Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F

Varianta ....089

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)
(4p) | a) Sa se calculeze aria triunghiului ABC, cu A(2,1), B(4,3), C(0,4).

(4p) | b) Si se calculeze numirul 4-cos’ g

(4p) | ¢) Sa se determine m, ne R astfel Incat punctele A(0,3) si B(5, 0)sd apartina dreptei de
ecuatie y=mx+n.

(4p) | d) Sa se calculeze partea reald a numarului complex (1—i)’.

(2p) | e) Sa se calculeze aria unui dreptunghi cu lungimea 4 si cu latimea 3.
(2p) | ) Sa se determine ecuatia dreptei care trece prin punctul A(2, 3) si este paralela cu axa Ox.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Sa se afle cate numere de doua cifre distincte se pot forma cu elementele multimii
{1,2,3}.
(3p) | b) Si se calculeze C2.

(3p) | ¢) Sase calculeze 5% din 20.

(3p) | d) Si se calculeze probabilitatea ca un element n al multimii {1, 2, 3, 4, 5} s verifice
relatia nl<S5.

1 2
(3p) | e) Si se calculeze determinantul matricei A = [2 3].

2. Se considera functia f :R > R, f(x)=¢"—x.

(3p) | @ Sase calculeze f(0).
(3p) | b) Sasecalculeze f'(x), xeR.

|
(3p) | ¢) Sa se calculeze j f(x)dx.
0
(3p) | d) Saserezolve ecuatia f'(x) =0, xe R .

(3p) | e) Sdsearateca f(x)21, V xeR.
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SUBIECTUL III ( 20p )

R 1 0 1 0
In multimea M,(R), se considera matricele I, = {0 J, A= (2 J si legea de

compozitie X oY =X+Y-21,,VX,YeM,(R).
a) Sa se calculeze A”.
b) Sase calculeze A-A.
¢) Sdsearatecd XoY =YoX ,VX,YeM,(R).
d) Sasearatecd (XoY)oZ=Xo(YoZ),VX,Y,ZeM,(R).
e) Sisearateci X o(21,)=X,V Xe M,(R).

f) Utilizand metoda inductiei matematice , sa se arate ca

X 0X, 00X, =(X,+X,+..+X,)-2(n-1)I,, VneN,n>2,

VX, X5, ... X, € My(R).

nn

g) Sa se arate cd legea "o" determind o structura de grup pe multimea M, (R).

SUBIECTUL IV (20p )

Se consideri sirul de functii (f, )neN, f,:(~L,o) > R, cu fo(x)=In(x+1)

si fog () =f(x), VneN", Vxe(-1e).
a) Sa se calculeze f,(0).
b) Sa se determine fi(x), xe€ (=1, ).
¢) Sase arate cd x =0 este solutie a ecuatiei f,(x)=x .

d) Sasearatecd f,(x)<x,V xe (-1, 00).

(1) (n-1)!

, VneN’,
(1+x)”

e) Utilizand metoda inductiei matematice , sd se arate ca f, (x) =
Vxe (—1,00).

1
f) Sa se calculeze I o () dx .
0

1_f2(1)+f3(1)_f4(1)+‘"+(_1)n*1 n(l) .
1! 2! 3! (n—1)!

g) Sa se calculeze 1im(
n—o0
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Varianta 89

SUBIECTUL I
a) S, =5.

, T

b) 4-cos”—=1.
3

c) m=—g sin=3.

d) partea reala este zero.
e) S=12.

f) d:y-3=0.
SUBIECTUL II

1.

a) Numirul numerelor este: A; =6.
b) C:=10.
¢) 5% din 20 este numdrul 1.

d) p==.
)p5

e) det(A)=—1.
2.

a) f(0)=1.

b) f(x)=e" —1.

c) If(x)dx=e—%.

d f'(x)=0<x=0.
e) Punctul A(0, 1) este punct de minim global al functiei f = f(x)= f(0)=1.

SUBIECTUL III

a) A’=1,.

4 —4
€ XoY=X+Y-2I,=YoX,eunde Xo¥Y=YoX, VX, YeM,(R).
d) (XoY)oZ=(X+Y-21,)0Z=X+Y+Z—-4I,

Xo(YoZ)=Xo(Y+Z-2I,)=X +Y +Z—4I, de unde
(XoY)oZ=Xo(YoZ),VX.,Y,Ze M,(R).

0 0
b) AcA=A+A-2I,= .
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e Xo(2l,)=XeoX+2,-2[,=X=X=X.
f) Fie P(n):X,0X,0...0X,=(X, +X, +..+X,)-2(n-1I,,neN, n>2.
P2):X,oX,=X,+X,-2I,(A).
Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>1.
P(k):X oX,0..0X, =(X, +X,+...+ X, )=2(k—1)1,, iar
P(k+1):X,0X,0..0X, =(X,+X,+..+ X, )-2kI,. Dar
X oX,0..0X,, =(X,0X,0..0X,)oX,, =
(X, +X,+.+X,)=2(k=DI,)o X, =(X, + X, +..+ X, + X, )—2kI,.
De unde P(n)este (A) VneN, n>2.
g) Din d) legea este asociativa , din ¢) si e) 2/, este elementul neutru al legii, iar
simetricul elementului X € M 2(R) este 4, - XeM 2(R), de unde (M, (R),o)

este grup (comutativ).
SUBIECTUL IV

a) £,(0)=In1=0.
1

b) f,(0)=f, ()=(nGx+1) =——.
x+1

¢) Folosind a) rezulta ca x=0 este solutie a ecuatiei f,(x)=x

d) fi(x)<xehn(x+1)-x<0« g(x)<0 unde functia g:(-1,00) — R definita

prin g(x)=In(1+x)—x= g’(x) - 1=—%_ Deci g’ (x)>0,Vxe (-1,0) si
x+1 x+1

g'(x)<0,Vxe (0,00) de unde rezulti ca punctul A(0, 0) este punct de maxim global

=gx)<g(0)=0& f,(x)<x, Vxe(-1,=).

e) Fie P(n): f, (x)=w, ne N*,

(1+x)"
1
P): fi(x) =——, (A).
x+1
Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>1.

Py 0= EV O by g o= R
(1 + x) (1 + x) "
fon= 1 o= EVTE= ey = EV R )
(l + x) (1 + x)

De unde P(n)este (A) Vne N*,
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g) Calculim expresia (—1) =

f) janw=ﬂﬁuﬁw=&ﬂi@lg—FD“M—m

1 . "
=—. Atunci suma ceruta

(n—1) 2"(n-1) 2
1
11 1‘@ 1 11
este: I+ —+—+..+ ———=1 ——=2———— . Deci limita ceruta
2 22 1 2 2" 2
2

3
este—.
2
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